

12+

Первая краевая студенческая газета

Спраздником 8 Марта!









Дорогие женщины и девушки! От имени всех мужчин Кубанского государственного университета поздравляю вас с замечательным весенним праздником – Международным женским днем!

Очень символично, что самое чудесное время года – весна – начинается с праздника, посвященного прекрасной половине человечества. Подобно первым лучам весеннего солнца, именно вы, женщины, согреваете и озаряете всё вокруг. Вы умеете делать мир светлым и радостным, дарить нам свою доброту и душевное тепло. Ваши поддержка и любовь вдохновляют на созидание, дают силы, вселяют мужество. Вы на всё находите время, оставаясь элегантными, красивыми, обаятельными и нежными. А если необходимо, проявляете беспримерное мужество, стойкость и выдержку.

В нашей стране целые отрасли, в том числе сфера образования, держатся на ваших знаниях, профессионализме, самоотверженности. И это не преувеличение. Могу сказать, что и в Кубанском госуниверситете работают и получают знания много женщин и девушек, вклад в развитие науки и образования которых трудно переоценить. Уверен, с вами Кубанский государственный университет будет развиваться и процветать!

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, прекрасного настроения, цветов, улыбок и благополучия!

М.Б. Астапов, ректор КубГУ

КубГУ – федеральная инновационная площадка

Приказом Министерства науки и высшего образования РФ Кубанский госуниверситет включен в перечень организаций, отнесенных к федеральным инновационным площадкам, составляющим инновационную инфраструктуру в сфере высшего образования и соответствующего дополнительного профессионального образования. Всего ведомство поддержало 127 конкурсных заявок из разных субъектов РФ.

По итогам конкурса КубГУ вошел в число победителей с проектом «Программы дополнительного профессионального образования как средство кастомизации профессиональной



и научной деятельности магистрантов и аспирантов НОЦ». Срок реализации проекта – до 2024 г.

Цель инновационного образовательного проекта КубГУ — в совершенствовании кастомизации (гибкой мобильной подстройки образовательных

продуктов под запрос клиента) программ обучения в магистратуре и аспирантуре, в том числе иностранных граждан, через формирование актуальных профессиональных и надпрофессиональных навыков путем активного влияния современных программ дополнительного профессионального образования.

Федеральными инновационными площадками признаются организации, реализующие инновационные проекты и программы, имеющие существенное значение для обеспечения развития системы образования, направленные на достижение целевых показателей и индикаторов актуальных госпрограмм в сфере образования. Статус федеральной инновационной площадки позволит КубГУ тиражировать свои передовые образовательные и научные технологии на региональном, федеральном и международном уровне.

По материалам kubsu.ru

КубГУ - лидер рейтинга

Компания «Директ-Медиа» подвела итоги активности работы с ЭБС «Университетская библиотека онлайн». Рейтинг самых эффективных вузов по работе с электронной библиотечной системой в 2020 г. был составлен на основе анализа статистики более чем 500

организаций-подписчиков ЭБС. Кубанский госуниверситет занял 2-е место в России и стал лучшим вузом Кубани по работе с ЭБС.

В рейтинге учитываются следующие показатели: количество зарегистрировавшихся и активных пользователей ЭБС, количество

преподавателей, пользующихся ЭБС, процент активных пользователей по отношению к контингенту вуза, количество книгообращений и объем прочитанного в вузе, а также объем прочитанных книг на одного студента.

По материалам kubsu.ru

Встреча с учеными-«миллионерами»

В Кубанском госуниверситете 8 февраля, в День российской науки, состоялась традиционная церемония чествования ученых, которые по итогам 2020 г. добились высоких результатов в научной деятельности и привлекли в вуз более 211 млн рублей. Каждый из приглашенных на встречу с ректором за год привлек более 1 млн рублей. Ученые выполняли научно-исследовательские работы по государственному заданию и хозяйственным договорам, побеждали в различных грантовых конкурсах.

Десять лет назад мы рассматривали этот конкурс как способ стимулирования ученых вуза к более активной деятельности. В первом конкурсе победителем стал 21 человек, с каждым годом количество возрастало. Сегодня таковых уже 48. Я хочу выразить огромную благодарность за то, что вы делаете. Вы являетесь лидерами в науке и вносите весомый вклад в ее развитие не только в нашем университете, но и в крае, в стране, - отметил ректор Куб-ГУ М.Б. Астапов.

Дипломами и денежными премиями за эффективную деятельность были награждены:

Еремин Артем Александрович – ведущий научный сотрудник лаборатории волновой диагностики;

Темердашев Зауаль Ахлоович – заведующий кафедрой аналитической химии;

Левицкий Борис Ефимович – доцент кафедры теории функций;



Шудренко Алексей Алексевич – доцент кафедры физической химии;

Никоненко Виктор Васильевич – профессор кафедры физической химии;

Заболоцкий Виктор Иванович – заведующий кафедрой физической химии;

Бабешко Владимир Андреевич – заведующий кафедрой математического моделирования:

Голуб Михаил Владимирович – заведующий кафедрой теории функций;

Уртенов Махамет Али Хусеевич – заведующий кафедрой прикладной математики;

Глушков Евгений Викторович – профессор кафедры прикладной математики;

прикладнои математики; Лоза Сергей Алексеевич – доцент кафедры физической химии;

Петриев Илья Сергеевич – доцент кафедры радиофизики и нанотехнологий:

Коншин Валерий Викторо-

вич – доцент кафедры аналитической химии;

Доценко Виктор Викторович – профессор кафедры органической химии и технопогий:

Темердашев Азамат Зауалевич – доцент кафедры аналитической химии;

Письменская Наталия Дмитриевна – профессор кафедры физической химии;

Гассий Виолетта Валерьевна – профессор кафедры государственного и муниципального управления;

Галуцкий Валерий Викторович – доцент кафедры оптоэлектроники;

Морозова Елена Васильевна – профессор кафедры государственной политики и государственного управления;

Соколов Михаил Евгеньевич – доцент кафедры радиофизики и нанотехнологий;

Барышев Михаил Геннадьевич – профессор кафедры радиофизики и нанотехнопогий

Мельников Станислав Сергеевич – доцент кафедры физической химии;

Мирошниченко Инна Валерьевна — заведующая кафедрой государственной политики и государственного управления;

Костенко Константин Иванович – доцент кафедры математического моделирования;

Матвеев Олег Владимирович – профессор кафедры истории России;

Копытов Геннадий Филиппович – заведующий кафедрой радиофизики и нанотехнологий;

Хагуров Темыр Айтечевич – профессор кафедры социальной работы, психологии и педагогики высшего образования;

Зарецкая Марина Валерьевна – профессор кафедры математического моделирования:

Марченко Иван Иванович – профессор кафедры всеобщей истории и международных отношений;

Бутыльский Дмитрий Юрьевич — преподаватель кафедры физической химии;

Гиль Виолетта Валерьевна – старший преподаватель кафедры физической химии;

Строганова Елена Валерьевна – профессор кафедры оптоэлектроники;

Попков Василий Иванович – профессор кафедры региональной и морской геологии;

Бабешко Ольга Мефодиевна – инженер 1 категории; Миков Александр Иванович профессор кафедры информационных технологий;

Павлова Алла Владимировна – профессор кафедры математического моделирования:

Катермина Вероника Викторовна – профессор кафедры английской филологии;

Мареев Семен Александрович – доцент кафедры физической химии; _

Фалина Ирина Владимировна – доцент кафедры физической химии;

Добробаба Марина Борисовна – профессор кафедры административного и финансового права;

Джимак Степан Сергеевич – доцент кафедры радиофизики и нанотехнологий;

Погорелов Анатолий Валерьевич – заведующий кафедрой геоинформатики;

Щенникова Лариса Владимировна – заведующая кафедрой гражданского права;

Демин Андрей Николаевич – профессор кафедры социальной психологии и социологии управления;

циологии управления; Бурылин Михаил Юрьевич - профессор кафедры аналитической химии;

Дмитриева Екатерина Владимировна – младший научный сотрудник УНПК «Аналит»;

Осипян Валерий Осипович – профессор кафедры информационных технологий;

Шкирская Светлана Алексеевна – доцент кафедры физической химии.

Поздравляем ученых КубГУ заслуженными наградами! По матьериалам kubsu.ru



Победители Интернет-олимпиады

В Кубанском госуниверситете 16 февраля состоялась церемония награждения студентов КубГУ победителей и призеров заключительного тура Открытой международной студенческой интернетолимпиады, проходившей весной и осенью 2020 г. по 15 предметным дисциплинам. Во втором туре участвовали свыше 5 000 студентов из более чем 200 вузов и филиалов вузов России, Беларуси, Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Узбекистана,

Туркменистана, Словении. КубГУ на заключительном этапе представляли 85 студентов.

Студенты КубГУ вошли в число лучших по физике, информатике, статистике, экономике, культурологии, социологии, правоведению, русскому языку, истории России и педагогике. Победителями и призерами стали 16 человек, завоевав 20 медалей: две золотые, 6 серебряных и 12 бронзовых.

По материалам kubsu.ru





Награды ученым КубГУ

В День российской науки, 8 февраля, министр образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Е.В. Воробьева вручила награды ученым за достижения в научной и научно-педагогической деятельности.

Почетной грамотой администрации Краснодарского края были награждены профессор кафедры физической химии Н.Д. Письменская и профессор кафедры прикладной математики Е.В. Глушков. Благодарность главы администрации Краснодарского края была вручена ведущему научному сотруднику А.А. Ерёмину.

По материалам kubsu.ru

Час финансовой грамотности

Лекция, направленная на развитие финансовой грамотности, прошла 11 февраля в актовом зале КубГУ. Ее провел заместитель генерального директора Краснодарского регионального отделения ПАО «Сбербанк», кандидат экономических наук В.В. Паршин.

На лекции были рассмотрены важные аспекты инвестирования в ценные бумаги, в валюту. Спикер ответил на вопросы о криптовалюте, разъяснил разницу между квалифицированным и неквалифицированным брокером, дал характеристику брокерским предприятиям и посоветовал всем основательно изучить рынок ценных бумаг.

Студентам было предложено принять участие

в инновационных образовательных программах компании «Сбербанк»: sbergraduate и «Запусти свой стартап».

- Лекция была информативная и полезная. Меня заинтересовал подробный рассказ о брокерских счетах. А еще я узнал, что для того чтобы стать квалифицированным инвестором, надо иметь, кроме соответствующего образования, оборот 6 млн в год. Я бы принял участие в образовательных программах «Сбербанка», – поделился впечатлениями студент факультета журналистики Сергей Патюков.

Алина Вандышева Фото Вероника Мокрова







Молодежь и политика

В КубГУ 17 февраля прошла открытая лекция «Молодежь и политика: современные вызовы и возможные ответы на них», посвященная актуальной проблеме участия российской молодежи в политике. Лекцию провел доктор социологических наук, профессор Т.А. Хагуров.

В начале своего выступления профессор Хагуров объяснил, что поводом для выбора темы лекции стали последние события в стране, связанные с политической активностью молодежи. Профессор определил две ключевые повестки дня в мире: кризис модели развития мира и разрыв между уровнем развития человека и технологий.

- В каждой исторической эпохе, в любых религиозных и политических системах мы обнаруживаем две позиции в отношениях человека: гуманизм и антигуманизм, - подчеркнул

Темыр Айтечевич.

По его мнению, наиболее яркие образы антигуманизма можно увидеть в произведении Ф.М. Достоевского «Легенда о Великом инквизиторе», и через это произведение можно проанализировать многие процессы в современном мире.

Рассказывая о перестройке, «бархатных революциях», «арабской весне», Майдане, профессор Хагуров отметил, что во всех этих событиях есть эффект играризации. То есть для молодежи зачастую это приключение, драйв, которые не сопровождаются осознанием глубоких последствий.

Многие проблемы, связанные с коррупцией, неравенством в обществе, по его мнению, гиперболизируются зачастую с помощью сетевых СМИ, что и подогревает молодежь, которая, естественно, желает изменить мир к лучшему. Молодые люди выходят на

улицу, а за их спинами начинают работать провокационные группы. Такие события, подчеркивает Т.А. Хагуров, всегда происходят при прямом влиянии заинтересованных групп зарубежных стран.

На вопрос о том, почему пюди выходят на улицу и какие технологии используются для объединения людей на митингах, профессор Хагуров ответил так:

- Объясняется это потребностью в коллективных формах участия в чем-либо, в актуализации своей позиции. А политтехнологи уже подбирают

соответствующий контент и «зажигают» молодежь.

По мнению студентов, лекция Т.А. Хагурова была очень интересной и важной для них. Полностью ознакомиться с лекцией профессора можно на ютуб-канале КубГУ.

Гоарик Карапетян





Праздник



Защитник Отечества

Особая дата - 23 февраля. В этот день мы вспоминаем тех, кто вставал и встает на зашиту Отечества, не считаясь ни с чем, отдавая порой самое ценное – жизнь. В Кубанском госуниверситете особо чтят память защитников Отечества. В этом номере - материал о Евгении Андреевиче Дегтереве, ветеране Великой Отечественной войны, много лет проработавшем в нашем вузе.

У Дегтеревых, которые проживали в селе Жуково Белгородской области, 26 декабря 1926 г. родился мальчик. Его назвали Женей. Родители занимались сельским хозяйством, позже отец устроился путевым обходчиком в г. Старый Оскол, где семья и поселились.

Окончив седьмой класс, Евгений поступил в химико-технологический техникум г. Грязи.

Он учился на 1 курсе, когда грянула война. Отца Жени забрали на фронт. Рабочих рук не хватало, и Евгений пошел работать на стройку маляром.

В мае 1943 г. юношу призвали в ряды Красной армии. Его отправили в Удмуртию, в учебную часть. Завершив воинскую подготовку, рядовой Дегтерев попал в полк ПВО в отделение разведки.

- Мы охраняли поезд с боеприпасами, и тут началась бомбежка. Со всех сторон падают бомбы и рвутся снаряды. Что творилось, не разобрать. Я закрыл глаза и думаю: убьет или нет? Тридцать минут длилась бомбардировка. Самолеты идут волнами и бьют, бьют, бьют, – вспоминает ветеран.

Отец Евгения погиб в январе 1945 г. при освобождении Польши. День победы Евгений встре-



тил в звании младшего сержанта. Но война для него не закончилась: направили на борьбу с бандеровцами и назначили командиром отделения, которое должно было зашищать местных жителей

от оуновских бандитов.

Евгению нравилась военная служба, и он поступил в Харьковское пограничное училище. После его направили служить в Хабаровский военный округ. В звании

старшего лейтенанта он вышел в отставку. Окончил вечернюю школу и поступил в вуз на исторический факультет. В 1951 г. был направлен учителем в село Тыгда, а через семь лет его назначили директором этой же школы.

В 1966 г. Евгений Андреевич переехал в Краснодар и стал работать в нашем вузе преподавателем кафедры педагогики. В 1974–1996 гг. был деканом филологического факультета КубГУ. Евгений Андреевич – профессор, член Академии педагогических и социальных наук. Вместе с супругой вырастил двоих детей, у него три внучки.

Евгений Андреевич не забыл о своем погибшем на фронте отце. Место захоронения отца он искал 40 лет и наконец нашел через польский Красный Крест. В 1986 г. Евгений Андреевич приехал в Олыштын навестить родную могилу.

Желаем ветерану Великой Отечественной войны, защитнику Отечества здоровья и долгих лет жизни!

В КубГУ – праздничный концерт



В актовом зале Кубанского госуниверситета состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. На нем присутствовало руководство вуза, студенты и преподаватели.

- Мы склоняем го-



повы перед ветеранами – поистине великими героями, совершившими огромный подвиг в годы Великой Отечественной войны, – отметил ректор КубГУ М.Б. Астапов.

Собравшиеся почтили память павших воинов

Участниками концерта стали творческие коллективы Молодежного культурно-досугового центра: студия эстрадноджазового вокала Vocal Family и студия современного танца «Жест», танцевальный коллектив Dance Code и другие. Прозвучали песни и стихотворения о войне.

Студентка 1 курса факультета РГФ Армина Алимулаева рассказала, что значит для нее праздник 23 февраля:

- Это неотъемлемая часть жизни - моей, моих близких, друзей, всех, кто меня окружает. Отмечая его, мы передаем память о прошлом из поколения в поколение, отдаем дань уважения героям. Хотелось бы по-

здравить всех тех, кто в разное время вставал на защиту нашей страны! Желаю всем мирного неба над головой!

Екатерина Кравченко Фото Людмила Волченко



Помним и гордимся!



В честь 78-летия освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков студенты факультета журналистики 12 февраля почтили память зенитчиков, защищавших небо города в военные годы.

Ребята возложили цветы к памятнику, посвященному подвигу зенитчиков. Во время боев бомба, сброшенная с фашистского самолета, попала в зенитную установку. На месте гибели восьми советских солдат позже и был воздвигнут монумент.

Сергей Патюков



Год в сапогах: как это было



Роман Волынин, юридический факультет, 2 курс

- Службу я проходил в Москве, в Президентском полку. В эту часть попасть непросто: со всего Краснодарского края строгий отбор прошли лишь 15 новобранцев, хотя желающих было гораздо больше.

Для службы в Президентском полку необходимо иметь высокий рост, крепкое телосложение, хорошее зрение, слух, не допускается наличие татуировок и пирсинга. Все кандидаты проходят собеседование, на котором их спрашивают об увлечениях, образе жизни, жизненных планах и многом другом. Меня, например, попросили прочитать любимое стихотворение это «Бородино» Михаила Лермонтова.

В наши обязанности входила охрана объектов Кремля, мавзолея Ленина. В период пребывания на территории Кремля мы работали в том числе в наряде по кухне. За время службы мне удалось вживую близко увидеть нашего Президента и его иностранных гостей.

Экскурсанты, которые встречались нам в Кремле, часто просили сфотографироваться с ними.

Одно из самых ярких воспоминаний о службе – приезд моей семьи в Москву. Мне дали увольнительную, и мы прекрасно провели время. Думаю, это важно для каждого солдата: во время службы часто не хватает рядом родных людей.

Армия научила меня терпению. Со мной служили ребята со всех концов нашей большой страны, у каждого – свои взгляды на жизнь и интересы. Мы жили бок о бок, и было необходимо находить общий язык.



Эльшат Буюкян, физико-технический факульет, 4 курс

- Я служил в Сочи, в железнодорожных войсках. Служба шло по двум направлениям: выполнение задач, поставленных командиром, и несение службы в наряде. Здесь обязанности солдата зависели от того, в какой наряд он назначен. Есть наряд по штабу, по роте, по парку, по КПП, патруль и т.д.

Служба научила меня

дисциплине, ответственности, умению четко выполнять команды, жить в коллективе и находить общий язык с людьми. Я улучшил свою физическую подготовку, научился ценить гражданскую жизнь и, конечно, собирать и разбирать железную дорогу.

Армия действует на каждого по-разному: кто-то приобретает опыт и навыки, некоторым бывает непросто морально или физически. Уверен, она помогает закалить дух и характер.



Владимир Солодовников, юридический факультет, 2 курс

- Служил я в Тимашевске, в железнодорожных войсках, вернулся в звании ефрейтора. Моя служба разделилась на две части: первая - это физический труд, наряды и командировки. Например, ездили делать железную дорогу в Курганинск, там же разбирали старые пути, ездили в Новороссийск - грузить снаряды. Командировки - это круто: смена обстановки, да и свободы побольше, чем в части. Затем я попал в военно-политический отдел части, где помогал замполиту, отвечал за проведение выходного дня.

Служба дала мне многое: это серьезный жизненный опыт, проверка себя в экстремальных условиях. Думаю, я сталлучше разбираться в людях, в некоторых случаях поступаю увереннее. Понял, что могу быть действительно ответственным, стал больше ценить друзей и семью. Ну и научился спать в любом положении: стоя, сидя, на ходу.

Как и у многих солдат, у меня есть интересные истории о службе. Например, так как я был ответственным за проведение праздников, на Новый год моя рота смотрела не скучные фильмы, а разные комедии, вроде «Мальчишника в Вегасе», и все были просто в восторге.



Ярослав Марухно, факультет химии и высоких технологий, 4 курс

ехнологий, 4 курс – Я служил в Иркутске, в ракетных войсках стратегического назначения. Эти войска непосредственно связаны с ядерным оружием и предназначены для сдерживания возможной угрозы нашей стране. Задачей нашего подразделения было поддержание деятельности спорткомплекса войсковой части и, конечно, несение нарядов.

Если честно, чего-то масштабного армия мне не дала. Хотя отмечу приобретенный навык быстрой уборки помещения. Думаю, многие отслужившие меня поймут.



Константин Новиков, физико-технический факультет, 4 курс

- Я служил в двух войсках: военно-космических и военно-морских. Сначала попал в Ростовна-Дону, после направили в Мурманск, где я переквалифицировался из солдата в матроса, и наконец я оказался в Вологде. Служба заключалась в полугодовом изучении строения военных самолетов и вертолетов и в строевой подготовке.

Служба дала мне хороший навык налаживания коммуникации, ведь нередко возникали конфликтные ситуации, которые необходимо было решать. Армия во многом мне помогла: я стал более целеустремленным.



Иван Емельянов, юридическоий факультет, 5 курс

- Я родился в семье потомственных военных, поэтому вопрос, служить или нет, не стоял. После окончания 2 курса я понял, что пора в армию. Проходил службу в 7-й гвардейской десантноштурмовой (горной) дивизии ВДВ в Новороссийске. За время службы совершил 7 десантирований с различной техники. Уволен в запас в звании гвардии младшего сержанта.

Армия – это школа жизни, где у тебя есть возможность стать настоящим мужчиной. Приобретенные там качества, такие как стойкость, выносливость и самоорганизация, могут помочь в любом деле. Одно из ярких воспоминаний – присяга, когда нам впервые разрешили пойти в магазин, и я объелся халвы. А потом был настоящий марш-бросок!

Студенты КубГУ на «Снежном десанте»



В ежегодной всероссийской патриотической акции «Снежный десант», организатор которой – «Российские студенческие отряды», приняли участие студенты КубГУ. Ребята помогают ветеранам в быту, консультируют жителей по юридическим вопросам, оказывают шефскую помощь на социально значимых объектах и по уборке территории, устраивают мастерклассы, спортивные состязания и концерты.

Очередной «Снежный десант» стартовал в декабре 2020 г. и продлится до середины марта 2021 г. За это время его участниками станут более 7 000 представителей РСО более чем в 60 регионах России.

С 1 по 5 февраля студенты Куб-ГУ – бойцы РСО – организовали экологические субботники, привели в порядок могилы ветеранов, посетили школы с лекциями, провели тренинги с волонтерами, помогли нуждающимся людям в благоустройстве их дворов.

– У нас плотный график, план работы расписан поминутно. Больше всего запомнилась встреча с волонтерами Геленджика, на которой бойцы нашего отряда познакомились с деятельностью местного молодежного центра, – рассказала командир отряда «Огненный подорожник» Екатерина Загайнова, студентка 3 курса ФППК.

О своем участии в «Снежном

десанте» рассказала боец отряда «Орфей», студентка 2 курса ФУП Екатерина Кравченко:

- Я впервые на таком мероприятии, и мне очень понравилось! Мы сделали много добрых дел: помогли нуждающимся ветеранам, посетили молодежный центр «Пульс», где поделились опытом работы с молодежью Геленджика, и даже участвовали в автопробеге по памятным местам.

На закрытии акции бойцам вручили благодарственные письма. «Снежный десант» – 2021 дал ребятам колоссальный опыт. Впереди бойцов ждут новые дела!

Лилиана Гречишникова









Пульс университета

КубГУ на онлайнконференции

В начале февраля состоялась онлайн-конференция «Преподавание русского языка в Японии как родного, наследуемого и иностранного. Молодое поколение: их опыт, проблемы и задачи». Организаторами выступили Японское общество по исследованию проблем преподавания русского языка, Сообщество русскоязычных школ Японии, Исследовательский факультет медиа и коммуникаций Университета Хоккайдо, Платформа подготовки кадров для японо-российского экономического сотрудничества и гуманитарных обменов, Ассоциация вузов России и Японии.

В конференции приняли участие преподаватели и исследователи, занимающиеся вопросами преподавания русского языка как иностранного, аспиранты и студенты вузов Японии и России, учителя русских школ в Японии, родители детей-билингвов.

В работе секций «Русский язык как иностранный» и «Русский язык как родной и наследуемый» участвовали доценты и преподаватели кафедры РКИ Кубанского госуниверситета О.И. Кузнецова, Ю.Ф. Оковитая, Н.М. Милюк, Г.И. Немец, Е.Н. Рожик.

Для упрочения научных, методических и дружеских связей в КубГУ запланировано проведение круглых столов с коллегами из вуза-партнера — Университета иностранных языков г. Кобе, Япония. Данные мероприятия направлены на продвижение русского языка и поддержку совместных образовательных программ.

kubsu.ru

Культурный обмен

На протяжении прошлого семестра волонтеры ФИСМО помогали иностранным слушателям подготовительного отделения развивать навыки русской разговорной речи. Вместе с преподавателями ребята проделали большую работу: помогали в практике русского языка. В дистанционном режиме волонтеры общались в рамках заданных тем, при этом диалоги получались живыми и увлекательными. Эта программа стала своего рода культурным обменом для всех ее участников, позволив иностранным слушателям не только попрактиковаться в русском языке, но и активно пообщаться с российскими студентами.

Ксения Долгова

Экскурсия в администрацию края

Студенты факультета управления и психологии 4 февраля побывали на экскурсии в администрации Краснодарского края. Чтобы будущие специалисты не заблудились среди множества кабинетов, их сопровождал начальник управления кадровой политики краевой администрации Г.Г. Стоюк.

Студенты побывали в нескольких отделах и управлениях. Они смогли пообщаться с сотрудниками, ближе познакомится с их работой, а также узнали, как осуществляется прием обращений



граждан в администрацию региона.

Затем ребята встретились с вице-губернатором по внутренней политике Краснодарского края И.О. Чагаевым. Были обсуждены вопросы, касающиеся практики и

сающиеся практики и трудоустройства в органах власти.

Впечатлениями о ме-

роприятии поделился Анатолий Козлов, студент ФУПа:

Экскурсия в администрацию стала для меня важным событием. Я увидел там невероятно работоспособных и профессиональных людей. Я понял, что сотрудники занимают должности исходя из своих знаний и способностей. Имея необходимое образование и опыт, вполне реально получить там работу. Тем более сейчас может появиться возможность стажировки.

Ксения Долгова

В КубГУ – праздник дипломата

Впервые в КубГУ студентами 2 курса факультета истории, социологии и международных отношений 10 февраля было проведено мероприятие в честь Дня дипломатического работника, который учрежден указом Президента РФ в 2002 г.

На праздник в КубГУ были приглашены И.В. Киреева, 2-й секретарь Представительства Министерства иностранных дел РФ в г. Краснодаре, и атташе Н.А. Ковалёва.

Гости поделились опытом работы в МИДе и ответили на вопросы участников встречи –

как из зала, так и онлайн-трансляции. Затем организаторы провели две игры, в которых участвовали не только студенты, но и приглашенные гости.

Студентка 2 курса ФУПа Валерия Дёмина поделилась мнением о празднике:

– Идея возникла еще в прошлом году. Желающих посетить мероприятие было много, но ввиду эпидемиологической ситуации очно смогли присутствовать не все, и здесь помогла онлайн—трансляция. Все прошло очень хорошо!

Кристина Овчинникова



Финал научных боев

В День российской науки, 8 февраля, в «Точке кипения Куб-ГУ» состоялся финал научных боев Brain Battle. Они проходили в два этапа: заочный и очный. Из семи заявленных проектов в очный этап прошли четыре. За 7 минут участники должны были рассказать, как их научный проект поможет развитию процессов цифровизации в нашей стране, регионе или городе.

В жюри были приглашены шесть представителей разных областей науки. Члены жюри, зрители из зала и онлайнтрансляции после выступления капитанов задавали вопросы. Победителей определили по совокупным результатам заочного тура, оценок жюри и зрительского голосования.

Команда «Есть идея» с проектом «Смарт-остановки», нацеленным на улучшение цифровой экологии городской среды, заняла 4-е место.

У команды «Поколение F.I.Q.» – 3-е место. Цель их проекта – создание публичных площадок для преодоление коммуникативного барьера и реализации потенциала молодых ученых.

СhertoFFki заняли 2-е место. В составе команды – студентка ФППК Валерия Герасимова, студентка факультета РГФ Елена Прописнова, студентка факультета журналистики Мария Шемякина и привлеченный исследователь в области физикотехнических наук Анна Мотова. Наставник команды – доцент кафедры английской филологии О.П. Малышева. Капитан команды Валерия Пичугина предста-





вила проект, направленный на преодоление цифрового аутизма. Он проявляется в формировании привычки потребления обращенного контента, например, в коротких текстах, видео, и использовании смайликов как способа выражения эмоций. Команда предложила решение: мобильное приложение и вебсайт, которые обеспечивают формирование осознанного предложения у аудитории от 12 до 22 лет.

Победителем научных боев стала команда «Есть решение». В ее составе – магистранты ФУПа: Николай Бондарь, Татьяна

Фербер и Алина Челан, а также привлеченный исследователь в области маркетинга Артур Авагенян. Наставник команды – доцент кафедры государственной политики и государственного управления А.А. Гнедаш. Капитан команды магистрант ФУПа Михаил Качанов представил проект «ЯМетка», направленный на решение деструктивного теггинга в городском пространстве.

- Выбор данной темы не случаен. Мы, участники проекта, обратили внимание на странные знаки, которые можно встретить на улице. Узнали, что они есть не только в нашем городе, но и по всему миру. Эти знаки сопровождают распространение запрещенных психотропных веществ. Чтобы бороться с проблемой, было создано мобильное приложение. С его помощью каждый, увидев запрещенный тег, может его сфотографировать, После ее обработки он получит балл, который может обменять на городскую активность, - рассказал Михаил Качанов.

Всем командам вручили благодарности, сертификаты участников и сладкие призы. Победителя наградили переходящим кубком «Научные бои Brain Battle». Научный стендап получил огромную зрительскую поддержку, члены жюри очень высоко оценили представленные проекты и формат мероприятия. Участники намерены совершенствовать свои проекты и выступать с новыми работами в следующих боях.

Кристина Овчинникова

Студентупо секрету!

В рубрике
 «Студенту –
 по секрету»
 мы делимся
 с читателями
 полезными
советами, которые
 помогут узнать
 о различных
ресурсах КубГУ,
 а также как ими
воспользоваться.

Самое интересное и незабываемое время в жизни каждого студенчество. Оно не ограничивается только изучением определенных дисциплин, но наполнено жаждой постижения мира. Это период открытий, ярких впечатлений, встреч и новых знакомств, возможность проявить себя и свои способности в самых разных областях.

В Кубанском госуниверситете на протяжении многих лет активно поддерживается деятельность студенческих организаций, где каждый может найти занятие по душе. В этом и последующих выпусках нашей рубрики мы подготовили обзорную «экскурсию» по студенческим объединениям.

Студенческие организации КубГУ: это интересно!

Волонтерский центр КубГУ

Волонтерское движение стремительно развивается в России. Получая опыт волонтерской работы, молодой человек становится активным гражданином в самых разных областях общественной жизни.

В Кубанском госуниверситете волонтерское движение реализуется с 2011 г., а с 2014 г. Волонтерский центр КубГУ является членом Ассоциации волонтерских центров России и действует по нескольким направлениям.

Волонтеры социально-

го направления оказывают поддержку гражданам с инвалидностью, ветеранам, детям-сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей. Волонтеры событийного направления сопровождают и обслуживают культурные, научные и другие мероприятия. Волонтеры спортивного направления оказывают помощь в организации и проведении спортивных чемпионатов и соревнований краевого. федерального, мирового уровня. Волонтеры экологического направления принимают участие в акциях по уборке мусора, озеленению и благоустройству города, ликвидации последствий стихийных бедствий и т.д. Волонтеры направления

«международная деятельность» принимают участие в обучении представителей иностранных вузовпартнеров русскому язы-





ку. Волонтеры направления «донорство» оказывают помощь в проведении просветительской работы с учащимися ссузов и вузов с целью пропаганды донорства и увеличения базы активных доноров, участия в акциях по сдаче крови. Волонтеры гражданско-патриотического направления принимают непосредственное участие в организации и проведении патриотических мероприятий на территории города, края, страны.

За десятилетний период существования волонтерского движения в КубГУ студенты участвовали в таких масштабных мероприятиях, как зимняя Олимпиада в Сочи 2014 г., Всемирный фестиваль молодежи и студентов в г. Сочи, Российский инвестиционный форум, саммит и экономический форум «Россия – Африка», Formula 1 ВТБ Гран-при России 2020 г.

Сегодня в университете более 1000 волонтеров. Ни одно крупное мероприятие не проходит без участия волонтеров центра. У них есть уникальная возможность стать не только зрителем, но и участником событий.

Подготовила Анастасия Назаренко

Пульс университета

Большие планы

На факультете педагогики, психологии и коммуникативистики прошел месячник военно-патриотической работы. Одним из его мероприятий стал «Февральский марафон».

- Студенты-активисты писали небольшие статьи, выкладывали фотографии, рисунки, песни, связанные с военной тематикой. Цель марафона – сохранить и передать историческую память, показать всем, что мы помним о прошлом и гордимся своей историей, – рассказала руководитель волонтерского направления Кристина Бабенко.

Кристина Овчинникова

Весенние игры проекта «Асгард»

На филологическом факультете 22 марта открывается весенняя серия игр проекта «Асгард». Теперь участие в этом интересном проекте доступно не только студенческой аудитории, но и школьникам Краснодара.

Участников ждут интеллектуальные игры «Где логика», «Бункер», мастер-классы по написанию научно-исследовательских работ, workshop «Русская литература в зеркале современного массмедийного пространства» и многое другое. Организаторы подготовили много сюрпризов для игроков.

Мария Судьева Новый председатель КПД

Выборы председателя Клуба парламентских дебатов состоялись 17 февраля. Кандидатов было два: Владислав Кузьминов и Мелания Золотарева. Ребята в своих выступлениях представили программы развития клуба и ответили на вопросы. Путем тайного голосования новым председателем КПД была избрана Мелания Золотарева. Поздравляем и желаем успехов в работе!

Лилиана Гречишникова Один день из армейской жизни

На факультете математики и компьютерных наук 19 февраля прошло мероприятие «Одиндень из армейской жизни!», посвященное Дню защитника Отечества. Студенты факультета участвовали в конкурсах, связанных со службой в армии. И хотя задания не всегда были простыми, ребята с ними справились и получили заслуженные призы.

Ксения Долгова

Призер Универсиады «Ломоносов»

На юридическом факультете Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова завершилась ежегодная студенческая универсиада «Ломоносов». Кубанский госуниверситет на ней представлял Артем Анисенков, студент 3 курса юридического факультета. Он участвовал в очном туре Универсиады в секции «Конституционное и муниципальное право» как победитель Универсиады 2020 г.

В заключительном (очном) туре Универсиады, который состоялся 6 февраля, А. Анисенков представил проект Федерального закона «О проведении эксперимента по организации и осуществлению дистанционного электронного голосования в Краснодарском крае», выполненный под научным руководством доцента кафедры конституционного и муниципального права М.М. Курячей.

По результатам очного тура А. Анисенков стал призером студенческой Универсиады «Ломоносов» по правоведению в 2021 г.

Победители и призеры Универсиады получают льготы при поступлении в магистратуру юридического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова.

По материалам kubsu.ru



Капля крови ради жизни

Студенты Кубанского госуниверситета в феврале посетили Станцию переливания крови в Краснодаре. Более 70 ребят поделились сво-

ей кровью для спасения чьих-то жизней. В этом месяце донорские акции были приурочены к Международному дню детей, больных раком.

– Донорская акция 19 февраля была запланирована. Мне позвонили из Станции переливания крови, чтобы согласовать акцию от факультета



журналистики КубГУ и помочь детям, больным раком, – рассказал руководитель волонтерского направления студсовета факультета журналистики Артем Бабчинский.

На призыв участвовать в акции на разных факультетах откликнулись неравнодушные студенты. Кто-то стал донором впервые, некоторые не прошли отбор по медицинским показаниям.

Волонтеры сдали по 450 мл крови. И это действительно немало: один донор может спасти чью-то жизнь. Особенно ценная – кровь редкой 4-й группы. При этом распространенные 1-я и 2-я группа нужны чаще.

Кровь доноров и ее

продукты позволяют спасать миллионы человеческих жизней. Донорская кровь требуется при тяжелых травмах и операциях, заболеваниях крови, злокачественных новообразованиях, септических состояниях, ожогах и отравлениях, для лечения женщин, чья беременность или роды осложнились развитием кровотечений, и во многих других случаях.

Чтобы сдать кровь, нужно соответствовать следующим требованиям: быть совершеннолетним, весить более 50 кг, не иметь противопоказаний к донорству. В апреле в КубГУ запланирована очередная донорская акция. Присоединяйтесь!

Ульяна Руденко





Весна, цветы и девушки

Начало весны практически у всех ассоциируется с Международным женским днем 8 Марта. Мы поинтересовались у студенток КубГУ, как они отмечают этот праздник.

Наталья Здор, филологических факультет, 4 курс



- Международный женский день у меня ассоциируется с разноцветными тюльпанами. Какой-то особенной традиции отмечать этот праздник нет: провожу его в компании близких или друзей, случалось получать небольшие, но очень приятные подарки от неожиданных адресантов. На мой взгляд, это прекрасный повод порадовать вниманием и теплыми словами дам из своего окружения. Улица

Ставропольская в этот день будто превращается в большой цветочный рынок, от которого веет особым настроением, вызывающим желание гулять и вдыхать атмосферу праздника.

Алина Устинович, факультет романогерманской филологии. 2 курс



- Весна - прекрасное время года, когда вокруг всё просыпается, начинает распускаться и цвести, появляется возможность радоваться природе и гулять легко одетыми. В этот день собирается вместе вся моя семья: мы с мамой готовим, младшая сестра рисует, а папа дарит нам подарки. Ближе к вечеру, если погода позволяет, выходим гулять. Мой

идеальный 8 Марта – это теплая домашняя атмосфера.

Анастасия Жукова, физико-технический факультет, 3 курс



- Восьмое марта ассоциируется у меня с воспоминаниями детства. Именно в эти дни в школьные годы мальчики дарили девочкам цветы. Я тоже старалась найти подарки всем женщинам в семье. Самое неожиданное 8 Марта у меня было в прошлом году. Мой молодой человек сделал мне приятный сюрприз: приехал рано утром и подарил подарки и цветы. Идеальный сценарий этого праздника - провести его со своей второй половинкой.

Даяна Сабитова, физико-технический факультет, 1 курс магистратуры



– Для меня 8 Марта – это борьба женщин за равные права. Сейчас смысл праздника изменился, и мне кажется, неправильно ассоциировать его только с поздравлениями и цветами. Мне не особо нравится праздновать этот день именно так, но я надеюсь, что в будущем всё изменится.

Виктория Сидоренко, факультет журналистики, 2 курс

- Праздник 8 Марта у меня ассоциируется с феминизмом. Никакого слабого пола и других женских стереотипов. Ничего не имею против цветов и милых слов, но

если это не раз в год и только ради праздника. Радовать женщину, как и мужчину, нужно всегда, когда этого хочется. Сама я в этот день поздравляю



знакомых девушек и подружек. Идеально было бы отметить эту дату в общении с единомышленниками или за разговорами в душевной компании.

Полина Горбунова, факультет математики и компьютерных наук, 2 курс

- Я считаю, что Международный женский день - замечательный праздник. Мне он напоминает утренники, которые мои одноклассники проводили для девочек ежегодно 8 Марта: накрывали стол, готовили концерт, дарили цветы. После этого всег-

да надолго поднималось настроение. Теперь я в университете, и 8 Марта ассоциируется у меня с потрясающими концертами от МКДЦ, как, например, в прошлом году. Надеюсь, этой весной традиция не будет нарушена. Этот праздник я отмечаю и дома, с семьей: мы обмениваемся подарками



и готовим праздничный ужин. Бывает, что домашнему застолью мы с мамой и бабушкой предпочитаем ресторан. Если представить идеальный сценарий празднования 8 Марта, то он должен быть связан с поездкой. Хотелось бы, чтобы это было именно наше место: моё и моего любимого человека.

Подготовили Сергей Патюков, Дарья Котрухова

Лучше гор могут быть только горы

Профком студентов КубГУ в конце января организовал поездку в Домбай. Ребята попали в заснеженную сказку, где смогли отдохнуть после сессии.

Прогулки по живописным местам Домбая, покорение снежных вершин, катание на лыжах и сноуборде – всё это лишь малая часть того, что дал ребятам отдых. Полученными эмоциями студенты поделились с нами, а также дали несколько советов тем, кто собирается в горы.

Анастасия Нетёса, филологический факультет, 2 курс

 Давно хотела поехать в горы, рассматривала разные варианты.
 Оказалось, можно поехать от профкома.

Путешествие в Домбай подарило много новых знакомств. Я научилась кататься на сноуборде и исполнила давнюю мечту – совершила прогулку на лошадях. Впечатления только положительные! Действительно, что может быть лучше классной компании и завораживающей красотой природы?

Мой совет: берите с собой много теплых вещей. А если собираешься учиться кататься на сноуборде или лыжах, выбери хорошего инструктора.

Дмитрий Мельник, факультет журналистики, 2 курс

– Увидел информацию о туре выходного дня в Домбай от профсоюза. Поначалу отнесся к этому



скептически, но когда узнал, что друзья поедут, решил устроить себе необычные выходные, которые теперь точно запомню надолго.

Думаю, мне нужен был подобный отдых: позади сложный период зачетов и экзаменов. А сейчас, после приезда из Домбая, я просыпаюсь по утрам бодрым и в приподнятом настроении. Распечатал фотографии с друзьями, которые были сделаны на снежных вершинах. С теплотой смотрю на них и вспоминаю одно из лучших своих путешествий.

Чего только стоит подъем на большую высоту в открытой ка-

бине! Конечно, не обошлось без криков, но в тот момент адреналин зашкаливал: под ногами было много метров пустоты, а вокруг только снег и горы. Никогда не испытывал ничего подобного!

Посмотрев мои истории и фотографии, многие спрашивали, когда будет следующая поездка, писали, что хотели поехать, но сомневались. Совет для наших студентов: обязательно съездите! Профсоюзные поездки – самые организованные и крутые. Берите с собой друзей, знакомьтесь там и проведете самые веселые выходные! Зарядитесь настроением на много дней вперед, как я!

Полина Тулина, факультет истории, социологии и международных отношений, 2 курс

– Я очень люблю горы: они обладают особой энергетикой, которая вдохновляет. Я ездила от профкома в Домбай второй раз, в этом году еще и в роли фотографа. Фотографировать горы – одно удовольствие: их ничем не испортить.

Любая смена обстановки меняет и нас в какой-то степени. Поэтому неудивительно, что впечатления и эмоции от поездки в горы такие сильные, – до сих пор дух захватывает!

Совет для тех, кто собирается ехать в горы: езжайте с друзьями, и они разделят с вами радость и смогут, если что, прийти на помощь.

Дарья Котрухова



Первая Гео-Спартакиада

В спортивном зале Кубанского госуниверситета 8–9 февраля прошла первая ГеоСпартакиада. На ее открытии присутствовали директор ИГГТиС М.Ю. Беликов, заместитель директора по воспитательной работе Э.А. Рыживолова, заместитель директора по научной работе Т.А. Волкова и заведующий кафедрой физического воспитания КубГУ В.В. Дорошенко.

Участниками ГеоСпартакиады стали сборные профкома ИГГТиС и ОСО ИГГТиС, команды «ГИС», «ТГР», «Геология», «Гостиничное дело», «География», сборные Молодежного клуба РГО и Студенческого спортивного клуба «Империал».

Спортсменам предстояло принять участие в соревнованиях: баскетбол 3х3, выбивной 5х5, перетягивание каната 5х5, шахматы, дартс и настольный теннис 3х3. Во всех состязаниях участвовали сме-

Победителем общекомандного зачета стала команда «ТГР», на втором месте – сборная профкома ИГГТиС, бронзу завоевала команда «ГИС».

Александр Бойченко

В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководители группы Шаганэ Даниелян и Валерия Бельтюкова.